

СК закрыл дело о хищении 38 миллионов рублей в Томском политехе: их никто не трогал

Следственный комитет прекратил уголовное дело о хищении 38 миллионов рублей в Томском политехническом университете, возбужденное почти два года назад. В ходе расследования выяснилось, что деньги были потрачены по целевому назначению. Зачем в таком случае оно проводилось и почему длилось два года – непонятно.



Фото: пресс-служба
ТПУ

Состав преступления

В декабре 2019 года следственный комитет обвинил работников Томского политеха в хищении бюджетных денег. По версии следствия, в 2014-2016 годах должностные лица из руководства ТПУ присвоили себе более 38 миллионов рублей, выделенных Министерством науки и высшего образования РФ на оплату труда сотрудников, занятых при производстве исследовательских работ. Правоохранители утверждали, что исследования не были выполнены в полном объеме, а их сроки – нарушены.

Имена должностных лиц следственный комитет не разглашал. Против них было возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное в особо крупном размере, с использованием должностных полномочий»). Наказанием, предусмотренным по этой статье, мог стать штраф или лишение свободы сроком до десяти лет.

Во минувший вторник, 12 октября, Следственный комитет заявил о закрытии дела. В ходе расследования правоохранители установили, что выделенные из федерального бюджета деньги были освоены политехническим университетом в полном объеме.

«Деньги выделялись в виде субсидии для финансирования прикладных научных исследований и экспериментальных разработок. Они были освоены в полном объеме. В ходе расследования выяснилось, что был выполнен весь объем работ, создана научная лаборатория для создания экспериментальных образцов и специальных установок, построен также мини-завод, который находится на территории ТЭЦ-3, стоит на балансе ТПУ и функционирует. Деньги, таким образом, были освоены полностью в соответствии со всеми целями и задачами», — сообщила журналистам представитель СК в Томской области.

В результате следственный комитет не нашел в действиях должностных лиц ТПУ состава преступления и прекратил уголовное дело. Почему на доказательство правомочности этих действий потребовалось два года – вопрос интересный.

Версия СМИ

В этом деле вообще много занятных моментов и интересных вопросов. В 2019 информация о возбуждении уголовного дела провисела на сайте местного СК всего сутки, после чего была удалена по неизвестной причине. Почти два года о деле было почти ничего не известно – о нем и его подробностях не писали ни СМИ, ни Следственный комитет.

После оглашения обвинения СК «Московский комсомолец» в Томске предположил, что правоохранительные органы наконец занялись расследованием обстоятельств сооружения политехом так называемой «солнечной панели». Она появилась около десятого корпуса ТПУ (пр. Ленина, 2) в мае 2018 года. На разработку механизма, который должен был обеспечивать вращение солнечной панели вслед за движением солнца, было потрачено 260 млн рублей. Половину из них выделило Минобрнауки, половину – «Микран». В ТПУ установку называли уникальной.

Фото:
ТВ2

Через
полгода



сотрудники вуза заметили, что батарея никем не обслуживается, да и вообще не подает признаков жизни. После публикаций в СМИ еще через полгода батарея все же заработала, и все лето 2019 года батарея вращалась вслед за солнцем. Правда, куда шла электроэнергия, выяснить не удалось – теплица, которую должна была обслуживать солнечная батарея, так и не заработала. Таким образом, панель никогда не работала согласно своему техническому заданию.

Тогда же к томским журналистам стали обращаться работники вуза. Они рассказывали, что работы по созданию батареи во многом велись фиктивно – сотрудники расписывались в ведомостях за получение денег, но почти сразу же отдавали их руководству.

В феврале 2020 года солнечную панель снесли. Ее бывший главный конструктор Андрей Янович заявлял в разговоре с журналистами, что компания не смогла в полном объеме реализовать проект:

«Я думаю, что будет большой поток клеветы и на Политех, и на Микран, поэтому я решил рассказать, почему снесли солнечную электростанцию. Причин две: первая – Политех уже замучили правдоискатели своими обращениями в прокуратуру, вторая – Микран не смог реализовать эту солнечную электростанцию».

По словам Яновича, проректор по науке ТПУ и заместитель по НИОКР Микрана имели устную договоренность, что Микран передаст электростанцию Политеху в опытную эксплуатацию, а вуз на следующий год заложит в бюджет деньги на приобретение установки. Но после в ТПУ сменился проректор, а в Микране изменились обстоятельства. В результате панель оказалась никому не нужной.

Сейчас уже сложно достоверно установить, связана ли многострадальная солнечная панель и хищение денег в университете. Дело закрыто, состав преступления не найден, СК целых два года тщательно работал – придаться не к чему.

Напомним, что Томский политех уже становился площадкой для мошенничества в крупном размере. В 2016 году одного из сотрудников ТПУ обвинили в разработке преступной схемы и хищении семи с половиной миллионов рублей. После этого в вузе создали службу экономической безопасности для предотвращения подобных преступлений.

Автор: Пепел © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБРАЗОВАНИЕ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ТОМСК 👁 34858
13.10.2021, 00:04 📄 893

URL: <https://babr24.com/?ADE=219963> Bytes: 5466 / 5141 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: Пепел.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)